

## 去超市买年货去

转眼已进腊月，羊年即将到来，马上就到了一年一度置办年货的时候，你准备好了吗？

“哇，真有过年的感觉了。”市民刘先生在商场里看到，到处张灯结彩、喜气洋洋，中国红已然成为各个超市商场的主色调。

置办年货当然少不了吃的。

超市中最红火的就要数食品区了。在这里可以看到平

时很少见到的年糕，栩栩如生的鲤鱼、元宝、金砖都是年糕的形状，取年年有余、招财进宝之意。不少人凑近了仔细观察这些漂亮的年糕，小孩子更是拿起来便不舍得放下。不光是外形，年糕的“内心”也有所变化，各种健康的粗粮年糕越来越多地出现在超市柜台。消费者在选购的时候也不光是只看外形了，配料表也成了他们认真阅读的地方。看来大家不仅选择美观、美味，更加注重营养、健康。

食用油专区也是一派热火朝天的景象，各种桶装油摆满了整个货架。推销员向消费者极力推销自己的产品，消费者怕是已经挑花眼了吧。

在平时略显冷清的糖果专区，货架面积比平时扩大了一倍还多。牛轧糖、水果糖、奶糖、巧克力、星球杯……各种各样的糖果将货架摆放得满满当当。

除了年糕、食用油和糖果，粮食五谷专区也挂上了“又是一年腊八节”的广告牌，红豆、小米、花生仁、大米、薏米等各种八宝粥的配料一应俱全、应有尽有。

在商场内，不光是食品，各种新年装饰也被摆放到了最显眼的位置。平时在超市根本见不到的中国结、对联、福贴、小羊玩偶和窗花等，凭借其喜庆、可爱的外观也吸引了一大批消费者。正在挑选对联的杨先生说：“我每年都是很早就买对联，看到好看的就买呗。”也有一些消费者不认同这种看法，他们认为对联晚点买才便宜，到除夕前两天对联的价格就开始降了，能省不少钱呢！

记者在采访中了解到，不光是超市和商场，京东、当当、天猫等一众网络电商也纷纷推出了自己的“年货大集”。不仅是在年货的种类、质量、价格等方面摩拳擦掌，更在发货速度上想要一较高下。不仅如此，有网站还支持全国21个省的货到付款全境覆盖，即在省内任何一个地方都能实现货到付款。“网购，不出门就可以买到自己心仪的年货，更可以买一些其他地方的特产，很好。”市民崔女士说。

## 年货买吃的要注意了

食品是年货采集必不可少的，那么我们选购食品年货时应该注意些什么，又应该选择什么样的食品年货呢？本报记者进行了走访调查，提醒大家在购买食品年货时注意这些。

一、购买年货最好到规范的商场、市场和超市，不要贪图便宜在无营业执照的商贩处购买。

二、在采买年货时，应先看好食品外包装上的标识或产品说明书，仔细查看品名、产地、厂名、生产日期、保质期、产品标准号、QS等标识是否齐全，特别要注意食品是否在保质期限内。

三、消费者在选购米、面、油、饼干、罐头、乳制品、饮料等包装食品时，一定要认准包装上的QS标识，有QS标识方可购买。选购肉类食品时，应查看其检验检疫合格证明。购买散装食品时，要认准价签上的产地及保质期。

四、看食品价格，注意同类同种食品的市场比价，理性购买“打折”、“低价”、“促销”食品。消费者在采买年货时也要理性一些，根据自己的实际需要购买，不要受商家促销的影响，贪图便宜，购买接近过期或不新鲜的商品，或冲动购买过多的年货，容易造成浪费。不良商家常会趁机销售假冒伪劣商品，或虚假打折，消费者在购买时可要睁大眼睛，最好货比三家，防止上当受骗。

五、消费者在购买食品后，一定要注意妥善保存消费凭证。一旦发生食品安全问题，消费者可凭此举报投诉和维权。如果购买了假冒伪劣商品，消费者可以要求商家退换，也可以向工商部门举报或向消协投诉。



浓浓年味，过新年啦

文/片 本报记者 王倩  
实习生 毕秋雨 朱灿



实体店vs网店

## 过年新衣到底从哪买？



腊月已到，也就意味着新年又近了一步。过年要穿新衣服，实体店、网上，我们应该在哪里买衣服呢？

网络时代，网购是时下流行的购物方式，这种购物方式已经被很多人习惯，更是宅男宅女必备技能。那过年衣服大家是否仍旧热衷从网上买呢？“我从网上买了一件羽绒服，官网打六折后是600多，收到后觉得质量不错也很划算。可有天逛街，看到实体店里正在搞活动，两件五折，店员说一件也可以打

五折，就觉得有

点亏。再加

上之



前几次网购不成功的经验，以后会谨慎从网上买东西。”今年29岁的李女士向记者说道。

新年衣服是对旧年的告

别，对未来的期盼，是辞旧迎新的一种方式，也是一份情谊。记者在各大卖场走访，发现鞋服都在打折，但方法不同。衣服类采取的是传统的打折手段，许多商家都拿出杀手锏，全场商品五折，部分商品三折。市民王女士说：“现在买冬装很合适，衣服款式新颖又便宜，打算给家人多买几件，过年可以穿，来年冬天也可以穿。”而鞋子采取的是购物满50元变100元，满100元变200元，或者明码标价99元，直降1000元的营销方式。

记者在各大电商网站调查后发现，很多商品会直接在首页显示“打4.5折”甚至“打2.9折”的标语，比实体店里打折还“猛”。不过，当记者点开几个品牌旗舰店后发现了另一种打折手段，全场采用的是“领券”的方式，即满499元可领50元，满799元可领100元。花费越高，领的奖券数额越高。假设你买799元的衣服，实际花费699，相当于打8.5折左右。你觉得这两种方法哪一种更合适呢？

很多人观念里认为网购商品比从实体店里买便宜，的确，可是你能不能保证质量也是一样的呢？经常网购的孙女士向我们透露了她买衣服的秘诀，“首先看衣服的销量，如果销量很少我可能就不会选择这件衣服，然后看其他买家评价，重点看买家秀，因为模特怎么穿都好看，买家秀还是比较真实的。不能只看一家店，相互比较，综合衡量，同一件衣服，哪怕另一件贵上几十块，我也会选择质量好的那件。”

网购确实是一种省钱省力的好方法，可是网购需谨慎，小件物品可以从网上买。如果必须从网上买，要多看一下买家评价，买到适合自己的东西。总之，就是要全方面权衡，可以走访实体店后与官网做个比较，看哪个更划算。